XYXTATIKATHX ITOIKIAOTHTAX TQ2N ETIAQN

IIA0VTOC E10MV (species richness)

0 aplOudC 10V TNV Prokotvotnta

AQBOVi(I 1] TVKVOTNTA TOV 0OV (species abundance 1] species density)
O aptBuog atopmv ava 100G

IooUEPELD  (evenness)
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AEIKTEXZ I[TAOYTOY EIAQN
18 -

14 -

Apa 0ev UTOPOVLLE VO LIAGLE Yia

YPOUUIKT oyéomn HeTady aptBpov
el0mVv, S, kot ap1Bpov atépomv, N.

ApOuog 100V

ﬂ T T T T T 1

0 200 400 600 800 1000 1200
MeyeOoc osiypatog



Extuuntég cvvolikon aptfpot £18dv

Agikteg TAOVTOV E10MV

AEIKTEC TOIKIAOTITOG

Agikteg loopeperag




Extymrtég ITAovtov Ewo@v



et INOXZOTIKA AEAOMENA

120
H péboooc Anne Chao

Extiud tov cuvolikoé aptBuod tov ooy pe fdon tov aptbud tov 160GV mov
EUQUVICTNKOY 6TO Oiypa pue povo éva dtopo (a) Kot Tov ap1fuod Tov 110GV Tov
cueaviotnkov oto dciypa povo pe dvo droua (b)

100

§ 80
)
)
S 60 az
Y
< S=8 — vali ) (%) 2T {22)]
40 T ods_l_ 2b T4 ) L2
20 b a
\ \

[Eiﬁmua W 1 Atouno
0

Edog:1 2 34 56 7 8 91011121314151617 18192021 22 23242526 27 2829 30
AmapiOunon 0OV pe ¢Bivovsa cepa a@boviag



IHOXOTIKA AEAOMENA

Ap1Buntio mapaociyua

2€ M0 TEPLOYT] KATAYPAPNKAY

A

a=15 ¢ion eiyav amd Eva ATOLO KoL
b = 10 &ion elyov amwd 0vO dTopa

glis — 100 £101] 0QI0MV, EK TOV 0TOLOV

2opeova pe v pedooo Chao, o ektipovpevog aplipog lomv givat:

~

S =100+(15/(2#10))=11125

max



AEAOMENA ITAPOYXIAZ-AIIOYXIAX

H Mé£0o0oo¢ Jack-knife

Av gyovpe 0g00EVH TAPOVCINS-UTOVGCING E0MV GE [dl GEPA OEYUATOV (TT.Y.
TETPAYOVA OELYLATOANYINGS) TOV TTNPULE OO L0 TEPLOYT] Y10 VO EKTIUT|COVLLE TNV
TOIKIAOTITA TOV EOOV:

§ =85 +" 1k

max
n

OTOV:

\Y obs  ELVOL O TTOPOTT pT]BEl% GUVOAMKOG E}tplﬁp{}g E0MV GTO mvo}o TOV OEIYLATOV
11 etvor o ap1Bpog TV OsyHAToV (OEYHATOANTTIKOV LOVAOM®YV)
f  sivon o apiBuog tov s18Gv mov Bpébnkov o Eva povo deiyuo (Lovadikd)

- , - ; : A n—1\ . Kk’

H owkopaven g ektipnong oidetat amd Tov THmo: vanlS__ J=| — | E ] fj ——
n s n

Jj=1 ;

OTOV: f ; &tvat 0 ap1Buog Tov OEIYUATOV TTOV TEPIEYOLVV j LOVAOIKA £101).



Agikteg ITAovtouv Evo@v



AEIKTEXZ IAOYTOY EIAQN
Species richness

S _1 R.Margalef (1958)

o S =1+ K In(N)
In N

A\

R — E.F.Menhinich (1964)

“ \/N S=KVN

Rl




Eidoog i aovi Mayica B
1 9 1
2 3 0
3 0 1
4 4 0
5 2 0
6 1 0
7 1 1
8 0 2
9 1 0

10 0 5
11 1 3
12 1 0

ApOpog swoov () 9 6

AprOpog atopwv (N) 23 13

R, 2,55 1,95

R, 1,87 1,66

E(S,,) 6,56 6,00




Agikteg IMowuaomrog

(M ETEPOYEVELNG)



Asikt¢ Ilowkun ot TaS Simpson (s

Apopa aneipo ninOveuo

exppoler Thy mBovoTnTa oo droua mov Ga
rtapBodv toyoio ue smovaromofetnon va
AVIIKODY G O10QOPETIKO E100C

ekEpaler qy mbovotyte obe Groua mov Bo. mopBodv Toyoio;

VO AVKOVY GE OTOI001TOTE £100C AAAG 6TO 1010 £100G D . 1 PZ
- E l, i

/
A=>P

- Metpd v Kvprapyio

,-)
ey

Ailot ystaocynuarticuoi
H,=-log A

1

1
=———— =N, (Hill".
D 1-S P ,(Hill' s)

Metpa v mowKiAoTNTO
O ociktng Simpson sivai evaiocOytoc ota dpfova
glon - oyt ota omovio. - AvTé onuaIvel 6Ty

KOTOYPOQN 1 Ui EVOS araviov eioovg oev Bo. emnpedost
oHUavTIKa THY Tiun D

I'a o A kot yia to D woyver: 0 <,D <1

Evaiiaxtika: D =1/ Z P -
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Claude Shannon
(1916-2001)

-

}

[Ttuyovyoc pabnuotikog Kat
NAEKTPOAOYOG UNYOVIKOG ATTO
to [lovemotio tov
Michigan.

TN LTS TIVM J1L

O
.
SINIS JUNIN

LIV E o MLl L
[ [
%

W TTWA YOaDTLI Y & T

Oewmpeite 0 TATEPOS TNG !
«Beoplag TOV TANPOQOPIOVY |
KOl EYIVE YVOGTOS Y1d TV PERAEAS
apBpo tov “A mathematical NN
theory of communication”. _ £

-
=
-
[
%
-
z
-
-
-



Agiktn¢ Iouhomtag Tov Shannon-Wiener

H' = —ipl.l:lpi

AoyapiOuog ce
OTOLOONTOTE Pdiom

Io ) petotpomn) Aoyopiduomy amod ua PacT] oE [ ALY
YPTOLLOTOOVILE TOVS TTUPUKETE TOITOVS:

H'(base 2 logs) = 3.321928 H (base 10logs)
H'(base e logs) = 2.302585 H (base 10logs)

Orov 1 Paon sivm 2 o1 povadeg tov H' siven bils per individual
Orov 1 Paon siven € o1 povadec tov H' siven Rils per individual

Orov 1 Pacn siven 10 o1 povadeg tov H' siven decits per individual

uetpa to pobué “ofefarotnrac” any
TPOPlewn THC oudoac (eioovg) otny omoia
avikel Eva. arotyeio (dTouo)

EivorevaicOntoc 6ta omavia gion

To H™ Ocswpntind Kopaivetal ano:

Elaytoty tiun: Log[N/N(N-S)

Méyioty Tiun: Ln(S)

Ilpoxtixd oev Cemepvieito 5



Me Bdomn ta TopaKkET®m 0E00UEVA, apOoViae ELOMV aPiOMV
(S1) o€ oetyua amd pio TEPLOYN LITOAOYIGTE TOVE OETKTEG
TOIKIAOTNTOG Simpson kot Shannon-Wiener ¢
QLPLOOKOIVOTNTOC.

Aphids gossypii 50
Aploneura lentisci 40
Hyalopterus pruni 22
Myzus persicae 18
Sitobion avenae 16

Rhopalosiphum maidis 14



AEIKTHX n;(n; — 1)
MOIKIAOTHTAX =1 — Z

SIMPSON nn-1)
Eidog A
Aphids gossypii 50 (50*%49)/(160*159) 0.0963
Aploneuralentisci 40 (40%39)/(160*159) 0.0613
Hyalopterus pruni 22 e 0.0182
Myzus persicae 18 0 o eeeeees | 0.0120
Sitobion avenae 16 = s | 0.0094
Rhopalosiphummaidis = 14 = .ceeeeen... 0.0072
TOTAL 160 ABpotcpo 0.204

D =1-0.204 = 0.796



AEIKTHX i= _Zil i
NMOIKIAOTHTAX L N N
Shannon - Wiener

Eidog A A
Aphids gossypii 50  (50/160)*In(50/160) -0.3635
Aploneuralentisci 40  (40/160)*In(40/160) -0.3466
Hyalopterus pruni 22 s -0.2728
Myzus persicae 1B cessecwes -0.2458
Sitobion avenae 16 = .. -0.2303
Rhopalosiphum maidis 14 cveeneesss -0.2132
TOTAL 160 ABpotopo. -1.672
H'=1.672

bits per individual



I[TAcovektnuata Tov ogiktn Tov Shannon:

1. Ta dgdopévo S, to H' yiveton péyioto o6tov Pi=1/S vy
ora ta i. Tétowa Prokovotnto ovoudletolr mAnpwg
LOOUEPTC.

2. Agdopévmv 000 TANPOC IGOUEPDOV PLOKOIVOTHTOV, EKELVN
LLE TO UEYOAVTEPO S £XEL peyolvTeEPO H'.

3. Emutpémer 1 pérpnon ¢ TOKIAOTNTOC KOl OTIG
TEPIMTMOGEL, TOL TO  ATOMO. TG  Prokotvotntoc
TOSIVOLOVVTOL KOTA OV0 1] TEPLGCOTEPOVS TPOTOLC.

4. Eniong o deiktng H' pumopel vo yopiotel og mpocsOetikd
oLVOETIKA, OTMC ONANOT) GTNV YVIOGTY| LOC AVAADGTG TNG
OL0LGTTOPALC.



[HowhotnTo 0€ Xvotnuo ovo Tacivounocemy

Eotw o0t o0 dTouo. Hiog PlokoIvoTntog ToCIVOUODVTOL LUE ODO
TPOTTOVS, T.X.

Taivopnon A: katd €100g
Tagwvopnon B: kata prokatokia

Aroxpivoue ti¢ mopokotm mwoikiLotytes Shannon-Wiener



[TowtAd TN T TOL TANBLGLOV B¢

8
mPOG TV TaEVouNon A: H?( A) — _Z I)J llfl })J S opddes
=l

[TIOIKIAOTHTA A

[TowihdTn T TOL TANBLVGLOV B¢

f
mpoc v tagwvoéunon B: Hj'r (B) = —Z Qk ln Qk { opadseg
k=1

[IOIKIAOTHTA B

[TowtAdTN T TOL TANOVG OV MOC TPOC TNV , S t
owthn tadvounon AB: H (AB) — E E Hﬂ‘ ln Hﬂt o

LYNAIAXMENH IIOIKIAOTHTA AB j=1 k=1

[Towahdn o Vo TV Taévounon B

t
EVTOG NG ONGdag A - H; (B) = _Z ij In ij
k=1

IIOIKIAOTHTA B evrogtnc A

)
Méon otafmopévn ToKAOTNTA VIO TNV ' i
taévouneon B evidc Ohov TV opdomv A : HA (B) — E I::.F H} (B
J=1



H ovowotiki w00tnTe T0oU 0kt Shannon-Wiener givat

H'(AB)=H'(A)+H',(B)

TowAOM T Méon Gmﬂumua 1| TOIKLAOTITO DO
Lo TNV v taSwvounon B eviog ohov tov
taZivounon A GUAomV NS TaSvounonc A

Edv o1 ta&ivounceig etval aveaptnteg 1GYVEL

H'(AB)=H'(A)+ H'(B)



Ta dropa Taivopodvral Katd 0Vo TPOTOLVS, Katd £idog (taivounon B) kot katd Prokatoikia
(tawvopnon A)

Bilokatowkia

7

£

e

2 VV0A0

By
15
0.15

10
0.10

10
0.10

G

E{oo¢

By,

20
0.20

10
0.10

0.00

30

By—3

s
0.02

0.08

10
0.10

20

By
13

0.13

0.02

0.00

15

2. 0V0A0

50

30

20
100



L) 5

H'(4B)=->>I1, InIl,,

j=1 k=1
Bk=1 Bk=2 Bk=3 Bk=4
Aiz;  0.151n(0.15) 0.201n(0.20) 0.021n(0.02) 0.13 In(0.13)
-0.2846 -0.3219 -0.0782 -0.2652
Ai-,  0.101n(0.10) 0.101n(0.10) 0.08 In(0.08) 0.02 In(0.02)
-0.2303 -0.2303 -0.2021 -0.0782
Aj=;  0.10In(0.10)  0In(0)  0.10In(0.10) 0 1In(0)
-0.2303 0.0000 -0.2303 0.0000

2.151



H'(A)= —ZS: PInP

j=1

B, B, Bis Bies  X0OVOAO Pj P jlﬂP J
454 15 20 2 13 |50 050 030xn(0.30)
0.15In0.15 0.201n0.20 | 0.021n0.02 0.131n0.13 -0.347
Ay 10 10 8 ) 30 0.30 0.30 x In(0.30)
0.101n0.10 0.101n0.10 | 0.081n0.08 0.021n0.02 -0.361
Ajs 10 0 10 0 20 0.20 20 xmn(0.20)
0.10In0.10 0.00In0.00| 0.10In0.10 0.00In0.00 -0.322
20volo 35 30 pA | 15 100 ;
Ok 0.35 0.30 0.20 0.15 1.00 H'(A4)
Q IHQ 0.35xIn(0.35)| 0.3xIn(0.3)| 0.2xIn(0.2) | 0.15xIn(0.15) 1*031
UEEL 037 -0.36 -0.32 -0.28 H'(B) 1.335 GlGaselte)

: = 1.031+1.335
H'(B)=-) Q,nQ, 2% 1

k=1

§ L
(4B)=—> >'II,InII, =2.151
= =
Biémovpe 6Ti H'(AB)=2.151 -',ﬁ H'(A)+H'(B)=1.031+2.151=2.366

£voelln] 0TL 01 OVO TUSIVORNGELS OEV ELVOL AVESAPTNTES

2.366



Meéon otafcpévn mokiAdTTa vIo TV Tasvounon B evtog 6oV Tov opddmv tng taSivounong A

H';(B)=
B B B3 B,y X2Vvolo P EQJkan}k PH (B)_
A 15 20 5 13 5§50 0.50%1.207 -~ 0.603
0.30In0.30+0.40In0.40+0.041n0.04+0.26ln0.26 1
A 10 10 8 30 0.30x1.265 - 0.380
0.33In0.33+0.331n0.33+0.27In0.27+0. 071r10 07
Aps 10 0 10 0 20 0.20x0693 - 0.139
0.501n0.50+0.001n0.00+0.201n0.20+0.00ln0.00 1
H'j(B)= -£QyInQy L H',(B)
1.122
H'(AB) = 2.151
H'(A) =1.031
H(B) = 1.122

Mpaypot oneg fprérovperwoyvern oyéon H'(AB) = H'(A) + H (B).



Epoapupoyn tov mapandveo TOmmV 6TOV VTOAOYIGUO TNG
TUCOVOUIKNG TOIKIAOTNTOG

H'(GS)=H'(G)+H_(S)

H'(FGS) = H'(F)+ H.(G) + H',. (S)

AvAvon TG GUVOAIKNC TOWKIAOTITOS GTO GLUGTOTIKG TNG



gossypii fabae certus persicae avenae

Sie1 Sz Skes Skt Skes

G. | 10 20

‘Aphid 0.10 0.20

G, 25 30

Mvzus 0.25 | R])

G 15 | 100

Sitobion 0.15 |




H'(GS)

gossypii fabae certus persicae  avenae

Sc=1 Sic=2 Sic=3 Sic=4 Sk=4

0.10 In(0.10) 0.20 In(0.20)
-0.2303  -0.3219

0.25 In(0.25) 0.30 1n(0.30)
-0.3466  -0.3612

(Sitobion)

15 In(15)
-0.2846

YYNOAO= 100 H'(GS) =




H'(G)

R

gossypii  fabae certus persicae avenae XOVVOAO|
Skzl Sk=2 Sk=3 Sk=4 Sk:4 Ko P j P jlnP j
G-, 10 20 30 | 0.30 In(0.30)
(Aphid) | 0.0  0.20 0.30 | -0.361
Gi- 25 30 55 | 0.55 In(0.55)
(Myzus) 025  0.30 0.55 | -0.329
Gj=3 15 15 | 0.15 In(0.15)
(Sitobion) 015 | 0.15 | -0.285
2YNOAO=100




H’G (S) To H;'(B) enito mococto P;  tov

Ka0e yevoug amo mponyovpevo slide

20V0A0

Kol P} I‘I]-'(B) HA'(B)

gossypii  fabae certus persicae avenae

Si1 Sis Sis Sk4 Sk

Gj=1 10 20 —30 gﬁiﬁgﬂ? 0.30X0.637
(Aphid) hos-ozs  wsee 0.30 0.637» 0.191
G, 23 30 53 0.55X0.689
( ‘M yzus ) 25/55=0.45 30/55=0.55 0.55 | 0.689 0.379
G._
=3 LS 15 0.15X0.000

1.00 0.15 | 0.000( 0.000
H'; (S)=

(Sitobion)




IHapatnpodpe 011 1WOYVEL:

H'(GS)=H'(G)+H_(S)=0,9746+0,5698 = 1,5445

AvTo Oelyvel 0Tt oev yperdleton va voroyicovue to H' (S)

aAAQ OTL UITOPOVLUE VO, TO TTApOoVLE M¢ otapopd H'(GS)-H ' (G)



Owoyévereg Asiktov Howarotntag Tov M.O. Hill

N, =

‘Etctyia d1dpopeg TiEG Tov A maipvooue
OLAPOPOVS OEIKTES TTOIKIAOTITAL,

[[Ipokertan yia Agikteg mAovToL (ap1Bpov) 10MV]

>
| 2=l -

b
1-A

o A=0: No=S

Na A=1: szeH'

[vaA=2: N

Simpson:

S
Etvot pa yevikn popon 2
TOV O&ikTN A TOV ﬂ N P
l
1=l

[TAeovEKTUA EVAVTL AAAOV OEIKTOV
TO (PLGIKO TOVS VOT|LOL:

= Ap1OnOg GLVOAOV E10MV

= Ap1Onog dpbovav gomv

1

= = Ap1Ono¢ TV TOAV-GHoVEV 100V

3 = T4 1
_21:1’,-2 N,>N;>N,.



Eidoc N P P2 Eidog N
S1 119 119/608= 0.195724 0.038308 S16 9
S2 88 88/608= 0.144737 0.020949 S17 5
S3 70 70/608= 0.115132 0.013255 S18 5
S4 52 S19 D
S 38 S20 S
S6 36 S21 3
S7 26 S22 3
S8 25 S23 2
S9 22 S24 2
S10 18 S23 2
S11 17 S26 1
S12 15 S27 1
S13 13 S28 1
S14 11 S29 1
S13§ 10 S30 1

SUM 608




PE

Eioog N P

S1 119 0.195724 0.038308
S2 88 0.144737 0.020949
S3 70 0.115132 0.013255
S4 52  0.085526 0.007315
S5 38 0.062500 0.003906
S6 36 0.059211 0.003506
S7 26 0.042763 0.001829
S8 25 0.041118 0.001691
S9 22 0.036184 0.001309
S10 18 0.029605 0.000876
S11 17 0.027961 0.000782
S12 15 0.024671 0.000609
S13 15 0.024671 0.000609
S14 11 0.018092 0.000327
S15 10 0.016447 0.000271

9

Eidog N P P-
S16 9 0.014803  0.000219
S17 5 0.008224  0.000068
S18 S 0.008224  0.000068
S19 S 0.008224  0.000068
S20 S 0.008224  0.000068
S21 3 0.004934  0.000024
S22 3 0.004934  0.000024
S23 2 0.003289  0.000011
S24 2 0.003289  0.000011
S25 7 0.003289  0.000011
S26 1 0.001645  0.000003
S27 1 0.001645  0.000003
S28 1 0.001645  0.000003
S29 1 0.001645  0.000003
S30 1 0.001645  0.000003
0.09613

Simpson: A=0,0961 D=1-A=0,9039 SUM 608 1.00000




Eidoc N P Pi *LnPi
S1 119 0.195724 -0.319235
S2 88 0.144737 -0.279753
S3 70 0.115132 -0.248878
S4 52 0.085526 -0.210303
S§ 38 0.062500 -0.173287
S6 36 0.059211 -0.167368
S7 26 0.042763 -0.134793
S8 2§ 0.041118 -0.131221
S9 22 0.036184 -0.120100
S10 18 0.029605 -0.104205
S11 17 0.027961 -0.100014
S12 15 0.024671 -0.091335
S13 15 0.024671 -0.091335
S14 11 0.018092 -0.072591
S13 10 0.016447 -0.067559

Shannon-Wiener: H" = 2,69381

Eidoc¢ N P Pi *LnPi
S16 9 0.014803 -0.062363
S17 S 0.008224  -0.039480
S18 S 0.008224  -0.039480
S19 - 0.008224  -0.039480
S20 S 0.008224  -0.039480
S21 3 0.004934  -0.026208
S22 3 0.004934  -0.026208
S23 2 0.003289  -0.018806
S24 2 0.003289 -0.018806
S28§ 2 0.003289 -0.018806
S26 1 0.001645 -0.010543
S27 1 0.001645 -0.010543
S28 1 0.001645 -0.010543
S29 1 0.001645 -0.010543
S30 1 0.001645 -0.010543
SUM 608 1.00000 -2.69381




S1 5 83 8455 5% 57 % S0 S10 Suu Sz Sz S Si5 Si6 Sy Sis S S0 S S Sz Sy Sis S Sy7 S Sp Sy
119887023836262522 181715151110 9 5 5§ 5 5 3 3 22211111

140 )= 0,0961 N,= S =30
H' =2,6938

39 N, =eH' = ¢26938= 14,78

100

=— 10.40

80

60

40

20

12 334, 5,67 8 9 101112 1514,15:16 17 18 192021 22 23 24,2526 27 28 29 30



Agikteg Ioopéperog (Evenness)

H woopépera avtavakia TS AELTOVPYIKES 6YE6EIS NETACD
TOV E0OV (.. AVTAYOVIGHOS) 1] TN CUYKPLTIKT IKAVOTTO
AVATAPAYOYNS TOV OLAQPOPOV 10OV KA.

H 1copéperta ekppaletor cuvibBme mg 0 AOyog TG EKAGTOTE
TOWKIAOTNTOG TPOG TNV UEYIGTN OLVATN TOIKIAOTNTO TOL 1)
Blokowvotnta o pmopovce va £yt e TOV 1010 aplfuo £10®V, onA.

H' H'

J: CR—
H' max InS




Ny = 0)o To gion,
N;= 10 a@bovo ion ko
N, =10 wolv a@0Oova gidn

J-E -2 N,
1IlN0 E4: N

N, -1 1

E, =
N 4 _
E, =— N, -1 r _ Nl
N —1

Ot dgikTeg aTol £YouV O10POoPETIKO Babpd evatcnoiog otnv petafoin g
KOTOVOUNG TOV OTOU®MV 6T €101 0AAA Kot otn peTafoAr) Tov aplOpov tov
E10MV, OTMC PAIVETOL KO GTO TOPUKATO oplOUNTIKO TAPAOELYLLOL:

5:
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